

考季冲刺

追梦之歌

早报独家报道的“苦练左手战高考”的女孩韩诗雨获央视及全网点赞

“强者从不抱怨环境。”“这么棒的女孩，未来一定光芒万丈。”“好有韧劲儿的小女子！”……6月12日，青岛早报以《带伤赴考，左手写出最美答卷》为题，独家报道了青岛五十八中高三女生韩诗雨的故事，引发强烈反响。值得一提的是，这条新闻被央视新闻、光明网等多家央媒转发报道，受到全网点赞。

昨天记者再次联系到韩诗雨和她的班主任曲泽华，得知韩诗雨正在进行“强基计划”集训，向着自己梦想中的高等学府奋力冲刺。

勇敢的“爱哭”姑娘

记者第一次见到韩诗雨，是在今年高考前的最后一节班会上。那天，班主任曲泽华把特意制作的高中3年的珍贵影像放在同学们看，坐在全班最后一排的韩诗雨哭了，“我舍不得，舍不得这所学校，舍不得高中这3年……”

那一天，记者注意到了韩诗雨的不同，不仅仅是她的感性和善良，还有她右手的伤。“你的右手能动吗？还能参加高考吗？”韩诗雨自信地笑着说：“能！”

6月10日，高考最后一天的中午，记者在青岛五十八中大门口再一次偶遇韩诗雨，当时她的右手还缠着厚厚的绷带。

创造属于自己的奇迹

考完试的韩诗雨卸下了身上的担子，再次提及右手的伤，已经不再是苦恼，更像是在“炫耀”。的确，马上就要执笔上“战场”，却在考前30天意外摔伤右手，面临的压力难以想象。看起来有些瘦弱的韩诗雨，却用坚强的毅力突击练习左手写字，迎战高考。

韩诗雨告诉记者，她练习用左手写出的第一个字，自己几乎认不出来。经过将近3周的努力，韩诗雨左



图1



图2



图3

图1：央视新闻转发报道视频截图。
图2：韩诗雨和班主任曲泽华合影。
图3：韩诗雨整理的学习资料。

受访者供图



早报关于韩诗雨报道的版面截图。

网评 摘录

在央视新闻视频平台中，“青岛高三女生考前摔伤右手，苦练左手参加高考”的视频在昨天下午5时53分一经发布，瞬间引发网友关注，截至记者昨晚10时发稿，浏览量达到34万+，网友评论近5000条。

网友“六饼不吃香菜”：强者从不抱怨环境。

网友“一包糖”：这么棒的女孩子，未来一定光芒万丈。

网友“咖啡”：人才永远是人才，不因挫折而改变。

网友“麦朵又瘦了”：我弟高考前一个礼拜把腰摔骨裂了，班主任都劝他明年再考，他没放弃，后来考上了211。

网友“囡囡”：好厉害啊！面对命运，她作出了最强悍的应对。

网友“王变强”：可爱又有“韧劲儿”的小女子！给你点赞！

网友“飘飘”：加油！这个经历比结果本身更重要！

网友“流行禁区”：塞翁失马，焉知非福。人不逼自己一把，永远不知道自己多优秀。

网友“笔落黄泉”：强者从不服输，佩服！

网友“乱红”：这将是这个姑娘一生的财富，祝福她……

正在参加“强基计划”集训

高考结束经过一天的短暂休息后，韩诗雨又投入到学习中。已经过了北京外国语大学、山东大学、浙江大学、南方科技大学和上海科技大学综招初审的她，还要为复试准备。昨天记者再次联系韩诗雨时，得知她正在参加“强基计划”集训。韩诗雨的班主任曲泽华向记者透露当下韩诗雨的情况：“因为高考前这次手部受伤的经历，现在的韩诗雨已经有了成熟的心态，相信她一定能实现自己的梦想。”

得知自己的事迹经过早报报道引发强烈反响后，韩诗雨很惊讶，也有些紧张，“没想到自己的努力会被这么多人认可，苦练左手时的确吃了不少苦，可这些现在想想都是值得回忆一生的美好。”

多家央媒纷纷转发报道

早报报道发出后，央视新闻、光明网等多家央媒纷纷转发报道韩诗雨的故事。“不服输、不放弃，努力就会创造奇迹！”央视新闻视频平台的标题这样描述韩诗雨的励志故事。“考前30天右手机腱断裂，右撇子女生双手交替完成高考。”光明网的转载内容中，最后一句话“只要相信自己，自己就是奇迹”，被众多网友转发点赞。



扫码观看相关视频
视频剪辑 孙启孟

本版撰稿摄影(除署名外)
观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾